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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ПЕДАГОГА  

 

Для сучасного українського суспільства характерним є 

глибоке усвідомлення проблем якості освіти як головної умови 

прогресивного розвитку країни. Важливою складовою якісної 

освіти є економічна, що сприяє розвитку творчого потенціалу 

особистості, поширенню передових науково-технічних ідей, 

втіленню їх у знаннях, вміннях і навичках мільйонів людей, що 

зумовлює ефективність суспільного виробництва. Таким 

чином, освіта, зокрема й економічна, виступає потужним 

чинником соціально-економічного прогресу. У дослідженнях 

П.Бойчука, О.Кінах, В.Лодатко, Дж. Мейнарда Кейнса, 

О.Падалки, І.Пронікової, Дж.Росса, М.Свіржевського, 
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О.Цільмак та інших науковців доведено, що економічна освіта 

прямо пов’язана з конкурентоспроможністю, вона створює 

ініціативний соціально мобільний людський капітал, який 

здатний до пошуку неординарних рішень і в поєднанні з 

фізичним капіталом дає збільшення продуктивності та якості 

професійної діяльності, акцентовано на необхідності 

включення економічних аспектів у педагогічну практику для 

підготовки конкурентоспроможних педагогів [1]. 

У цьому контексті економічна освіта набуває 

особливого значення, оскільки допомагає формувати в 

майбутніх педагогів розуміння сучасних економічних процесів 

і явищ, уміння оптимального фінансового планування й 

управління ресурсами, нестандартного вирішення 

новопосталих економічних проблем, раціональні прийоми 

організації, контролю, економії часу впродовж навчальної та 

позакласної діяльності. 

Економічна освіта базується на сприйманні наукової 

інформації, на набутті економічних знань, економічного 

мислення і відповідного досвіду. Знання у суспільстві 

перетворюються на основний ресурс, на головну продуктивну 

силу. У наш динамічний час, коли інформація так швидко 

застаріває, що неможливо передбачити, які знання 

знадобляться людині завтра, необхідно надати їй інструменти, 

що дозволяють знайти ці знання самій, здобувши відповідний 

ні з чим не зрівняний особистий досвід. 

Економічні знання дозволяють; ефективно управляти 

ресурсами, такими як фінанси, час, трудові потужності тощо, 

розподіляючи їх таким чином, щоб максимізувати результати 

діяльності; керувати фінансами освітнього закладу, 

раціонально розподіляти кошти на розвиток освітніх програм і 

матеріально-технічну базу. Крім того, вміння аналізувати 

економічні показники дозволяє педагогам виявляти 

ефективність витрат і прогнозувати можливі ризики в 
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управлінні навчальними закладами, проєктами тощо. Педагоги 

з економічними знаннями можуть надати учням основні 

концепції фінансової грамотності, такі як розуміння бюджетів, 

планування витрат, управління особистими фінансами, сприяти 

розвитку у здобувачів освіти підприємницьких навичок, таких 

як аналіз ринку, розробка бізнес-планів, прийняття фінансових 

рішень тощо. Ці навички можуть бути корисними в 

майбутньому, коли учні будуть стикатися з реальними 

життєвими ситуаціями, які вимагають підприємливості та 

креативності. 

Економічна освіта надає педагогам інструменти для 

впровадження інновацій у навчальний процес. Сучасні 

технології дозволяють перетворити традиційні методи 

навчання, забезпечуючи більш ефективне засвоєння знань 

здобувачами освіти. Знання економіки допомагає педагогам 

розуміти, як вплинути на ефективність таких інновацій, 

оцінюючи витрати та здобуті результати [2]. Не менш 

важливим аспектом є те, що економічна освіта сприяє розвитку 

у здобувачів освіти підприємницького мислення та фінансової 

грамотності. Ці якості надзвичайно важливі в сучасному світі, 

де швидкі зміни у суспільстві та ринкові умови вимагають від 

людей гнучкості, креативності та уміння адаптуватися до нових 

умов.  

Важливим результатом економічної освіти є набуття 

економічної компетентності, яку О.Цільмак визначає як 

«особистісну здатність та уміння раціонально використовувати 

матеріальні, фінансові, людські та власні ресурси на основі 

сукупності певних практично спрямованих знань» [3, с.133]. 

Майбутні педагоги, які мають сформовану економічну 

компетентність, здатні до доцільної економічної поведінки, 

мають розвинене економічне мислення, можуть упроваджувати 

інноваційні методи навчання, реалізовувати різновекторну 

проєктну діяльність, стимулюючи здобувачів освіти до 
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розвитку свого підприємницького потенціалу та готовності до 

викликів сучасного ринку праці. 

Отже, економічна освіта є ключовим чинником у 

підготовці майбутніх педагогів до викликів сучасного світу. 

Економічні знання допомагають майбутньому педагогу 

підготуватися до самостійної діяльності в сучасних 

конкурентних умовах ринкової економіки, стати фінансово 

успішним і незалежним, сприяють формуванню фінансової 

грамотності, упровадженню інновацій в освітній процес і 

розвитку підприємницького мислення учнів. Тому 

впровадження економічної освіти в педагогічну практику є 

важливим кроком на шляху до підготовки 

конкурентоспроможних, реалізованих у професійно-

особистісному і фінансовому аспектах учителів, здатних до 

ефективного впливу на майбутнє суспільство. 
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